

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 30PP/135/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2112011582
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 01. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martin Žovinec
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2013:2112011582.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava, v senáte zloženom z predsedu JUDr. Martina Žovinca a prísediacich Márie Kramárovej a Ing. Miloslava Lipovského, vo veci žiadosti o podmiennečné prepustenie ods. X. A. z výkonu trestu odňatia slobody, na verejnom zasadnutí konanom dňa 11.01.2013 v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona súd žiadosť odsúdeného X. A., nar. XX.X.XXXX v A., bytom S. J., S. Č.. X/XX, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu uložil:

1/ Okresný súd Nové Mesto nad Váhom rozsudkom zo dňa 16.6.2011 pod sp. zn. 2T/113/2010 podľa § 364 ods. 1 Trestného zákona v trvaní 12 mesiacov nepodmiennečne so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

2/ Okresný súd Nové Mesto nad Váhom rozsudkom zo dňa 21.3.2012 pod sp. zn. 2T/36/2012 podľa § 219 ods. 1 Trestného zákona v trvaní 12 mesiacov nepodmiennečne so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia zamietla.

odôvodnenie:

Dňa 13.11.2012 podal odsúdený X. A. na tunajšom súde žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý si vykonáva na základe rozsudku uvedeného vo výroku tohto uznesenia.

Súd na verejnom zasadnutí vykonal dokazovanie výsluchom odsúdeného, oboznámením sa s hodnotením odsúdeného, osobným spisom odsúdeného, odsudzujúcim rozhodnutím a odpisom z registra trestov odsúdeného. Prokurátor navrhol žiadosť odsúdeného zamietnuť.

Podľa § 66 ods. 1 Trestného zákona súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a

a) ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody,

b) ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 2 Trestného zákona pri rozhodovaní o podmiennečnom prepustení prihliadne súd aj na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Z citovaných ustanovení vyplýva, že súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť z výkonu trestu po splnení jednak formálnej podmienky, a to zákonom stanovenej doby výkonu trestu, a jednak po splnení dvoch materiálnych podmienok, ktorými sú plnenie povinností a správanie odsúdeného, ktorými

preukázal polepšenie a skutočnosť, že sa od odsúdeného môže očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život.

Z vykonaného dokazovania mal súd preukázané, že obžalovaný splnil formálnu podmienku vyžadovanú trestným zákonom, teda vykonal príslušnú časť trestu. Z hodnotenia riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody vyplýva, že odsúdený splnil aj ďalšiu podmienku vyžadovanú trestným zákonom a to, že vo výkone trestu odňatia slobody svojím správaním preukázal polepšenie. Z hodnotenia odsúdeného vyplýva že bol 2 krát disciplinárne odmenený, disciplinárny potrestaný nebol. Jeho správanie a vystupovanie je na požadovanej úrovni. V rámci individuálneho prístupu k odsúdenému možno konštatovať, že plniť ciele stanovené v programe zaobchádzania. Jeho resocializačná prognóza je menej priaznivá a to najmä z dôvodu recidívy a častého požívania alkoholu. Zo záveru hodnotenia vyplýva, že odsúdený preukazuje splnenie podmienok na podmieničné prepustenie a odporúča sa jeho podmieničné prepustenie.

odsúdenému bolo nariadené vykonať celkovo 3 tresty odňatia slobody, z ktorých 1 - uložený rozsudkom Okresného súdu Trenčín v konaní vedenom pod spisovou značkou 2T/11/2009 v trvaní 1 rok - vykonal dňom 2. 6. 2012. V súčasnosti si vykonáva trest odňatia slobody, ktorý mu uložil Okresný súd Nové Mesto nad Váhom v konaní vedenom pod spisovou značkou 2T/113/2010 v trvaní 12 mesiacov, s predpokladaným koncom trestu dňa 2. 4. 2013. Následne stý má vykonať trest odňatia slobody v trvaní 12 mesiacov, ktorý mu bol uložený rozhodnutím Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom v konaní vedenom pod spisovou značkou od 2T/36/2012.

Z odpisu registra trestov odsúdeného vyplýva, že tento bol do posiaľ 5 krát súdne trestaný (vrátane trestov, ktoré vykonáva). v roku 2005 bol odsúdený pre spáchanie trestného činu výtržníctva podľa § 202 ods. 1 Trestného zákona na peňažný trest vo výške 5000 SK. V roku 2009 bol odsúdený za spáchanie prečinu úverového podvodu podľa § 221 ods. 1 Trestného zákona na podmieničný trest odňatia slobody so skúšobnou dobou do 29. 10. 2010, pričom výkon tohto trestu mu bol nariadený 2. 12. 2010 a trest si vykonal dňom 2. 6. 2012. Následne bol odsúdený v roku 2009 pre spáchanie prečinu marenia výkonu úradného rozhodnutia na nepodmieničný trest odňatia slobody v trvaní 2 mesiace v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, pričom výrok o treste bol neskôr zrušený a nahradený súhrnným trestom, ktorým mu uložil Okresný súd Nové Mesto nad Váhom v konaní vedenom pod spisovou značkou 2T/113/2010 rozsudkom zo dňa 16. 6. 2011. Týmto rozsudkom bol uznaný vinným za spáchanie prečinu výtržníctva a prečinu úmyselného ublíženia na zdraví, začo mu bol uložený súhrnný trest odňatia slobody na 1 rok so zaradením na výkon trestu do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Tento trest si odsúdený v súčasnosti vykonáva. Ďalším rozhodnutím Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 21. 3. 2012 spisová značka 2 T/36/2012 bol odsúdený za spáchanie prečinu neoprávneného vyrobienia a používania platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 ods. 1 Trestného zákona na nepodmieničný trest odňatia slobody na 1 rok so zaradením na výkon trestu do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Tento trest by si mal začať vykonávať 2. 4. 2013 a predpokladaný koniec trestu je druhou 4.2014.

Zo skutočností zistených z odpisu registra trestov odsúdeného vyplýva, že tento sa v období rokov 2005 až 2012 opakovane dopúšťal páchania rôznej trestnej činnosti, vrátane majetkového i násilného charakteru. Odsúdený sa spáchania prečinu výtržníctva a úmyselného ublíženia na zdraví dopustil skutkom zo dňa 28. 5. 2009, teda už v čase kedy nadobudol právoplatnosť rozsudok Okresného súdu Trenčín v konaní sp.zn. 2T/11/2009, ktorým mu bol uložený podmieničný trest odňatia slobody. Spáchania ďalšieho prečinu neoprávneného vyrobienia a používania platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 ods. 1 Trestného zákona sa dopustil dňa 6.11.2010, teda v čase, keď nadobudol právoplatnosť ďalší odsudzujúci rozsudok Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom vo veci sp.zn. 1T/160/2009, ktorým mu bol uložený nepodmieničný trest odňatia slobody. Zo správania odsúdeného tak možno vyvodiť záver, že jeho postoj k dodržiavaniu zákonnosti je viac ako ľahkovážny a ani predchádzajúce odsúdenia ho neodradili od ďalšieho páchania trestnej činnosti. Na naplnenie účelu trestu spočívajúceho najmä v ochrane spoločnosti pre páchatelmi trestných činov, ako i vo výchove odsúdeného k tomu, aby viedol riadny život je potrebné pokračovať vo výkone trestov odňatia slobody, pričom z troch nariadených trestov má úplne vykonaný iba jeden trest. Vzhľadom na tieto závery súd rozhodol o zamietnutí žiadosti odsúdeného.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť a to do 3 dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom podpísaného súdu na Krajský súd v Trnave.
Sťažnosť má odkladný účinok.